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Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasanın 98 ’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kocaeli Kandıra’nın Akdurak Mahallesi sınırları içerisinde, özellikle Kefken-Kandıra

yolu üzerinde yer alan ve Roman yurttaşlarm yoğun olarak yaşadığı yerleşim alanı, yaklaşık 70

yıldır kesintisiz bir yaşam alanı olma özelliği taşımaktadır. Bölgede yaşayan Roman yurttaşlar,

uzun yıllardır çadır, baraka ve derme çatma yapılarda, altyapıdan ve temel kamusal

hizmetlerden büyük ölçüde yoksun koşullarda yaşamlarım sürdürmektedir.

Burada lOO’ün üstünde çadır bulunmaktadır. Son 25-30 yıldır, nüfus artışı ve konut edinme

imkânlanmn yokluğu nedeniyle çadırlardaki bu geçici bannma biçimleri kalıcı hale gelmiş;

sağlıklı, güvenli ve insan onuruna yaraşır yaşam koşullan ciddi biçimde ihlal edilmiştir.

Elektrik, su, kanalizasyon, yol ve sosyal donatı alanları açısından bölge son derece yetersiz

durumdadır.

Bu alan, 2011 yılında ilk kez kentsel dönüşüm gündemine alınmış; TOKİ tarafından dönüşüm

kararı verilmiş ve Kocaeli Büyükşehir Belediyesi tarafından çeşitli çalışmalar başlatılmıştır.

Ancak söz konusu süreç, herhangi bir somut sonuç üretmeden askıya alınmış; Roman yurttaşlar

belirsizlik içinde yaşamaya devam etmiştir.
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Daha sonra 2018 yılında Bakanlar Kurulu kararıyla bölge “riskli alan” ilan edilmiştir. Yaklaşık

86 dönümlük bu alanda, 2022 yılında Kocaeli Büyükşehir Belediyesi tarafından kamulaştırma

süreci başlatılmış; Meclis kararıyla bölgede tek katlı konutlar yapılması benimsenmiştir. Buna

rağmen, aradan geçen zamana karşın konut inşaatına dair herhangi bir somut ilerleme

sağlanmamıştır.

Öte yandan, 2023 yılında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul’da düzenlenen bir

toplantıda kamuoyuna “Her Romana Bir Yuva” projesini duyurmuş; bu kapsamda 12 ilde

Roman vatandaşlar için konut projeleri gerçekleştirileceğini açıklamıştır. Bu illerden birinin

Kocaeli olduğu. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat Kurum tarafından

ifade edilmiş; Kocaeli’de Roman yurttaşlar için 300 konutluk projenin hazır olduğu kamuoyuna

açıklanmıştır. Projenin uygulanacağı yer olarak da Kandıra Akdurak Mahallesi örnek

gösterilmiştir.

Ancak bu açıklamalara rağmen, ne konut inşaatı başlamış ne de bölgede yaşayan Roman

yurttaşlara yönelik şeffaf, bağlayıcı ve takvimlendirilmiş bir bilgilendirme yapılmıştır. Verilen

sözler karşılıksız kalmış; yıllardır zorlu koşullarda yaşam mücadelesi veren yurttaşların

beklentileri bir kez daha ertelenmiştir.

Bu bağlamda;

1) Kandıra’nm Akdurak Mahallesi’ne Roman vatandaşlar için yapılması planlanan konutların

inşaatı ne zaman başlayacaktır?

2) Kandıra’nm Akdurak Mahallesi’nde yapılması planlanan konutlar ne zaman tamamlanarak

Roman vatandaşlara teslim edilecektir?

3) Roman vatandaşlara konut sözü verilmesinin ardından yıllar geçmesine rağmen projeye

başlanmamasmm sebebi nedir?

4) Romanlara konut yapılması planlanan alanda soru önergesinin verildiği tarih itibariyle

proje kapsamındaki hangi çalışmalar yapılmıştır?

5) Kocaeli’de Roman vatandaşlara konut yapılması için ne kadar bütçe ayrılmıştır? Bu

bütçenin ne kadarı kullanılmıştır?

6) Çadırlarda yaşayan Roman vatandaşlann konutları teslim edilene kadar barınma

ihtiyaçlarının giderilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?


